

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 137 (10701)

Вторник, 21 ноября 2000 года

Газета издается с 1933 года

Извещение

Уважаемые горожане, 22 ноября 2000 года при администрации города в кабинете N 44 продолжает работу консультационный пункт. Квалифицированные специалисты с 14 до 17 часов бесплатно дадут вам консультации социально-экономического характера, входящие в компетенцию администрации города.

Администрация города.

Трудовые будни

Без очистного фронта

ЗА ДЕСЯТЬ месяцев при плане 5 млн. 773 тыс. тонн горняками шахт «Алардинская» и «Осинниковская», открытками разрезов «Осинниковский» и «Калтанский» добыто 4 млн. 841,9 тыс. тонн угля. Задолженность к плану - 931 тыс. тонн.

С установленной программой справились только коллектив разреза «Осинниковский». Его угледобыча 1 млн. 278,4 тыс. тонн, в том числе 21,4 тыс. тонн дополнительно к заданию.

Открытками разреза «Калтанский» добыто 865,3 тыс. тонн угля. Минус - 16,3 тыс. тонн топлива.

Коллективом шахты «Алардинская» вместо установленных 2 млн. 165 тыс. выдано на-гора 1 млн. 692,6 тыс. тонн топлива. Среднемесячная угледобыча составила более 160 тыс. тонн. Сложные гор-

но-геологические условия и возникшие проблемы с очистным фронтом не позволили коллективу в полном объеме выполнить установленное задание.

Горнякам шахты «Осинниковская» угледобыча доведена до 11 млн. 5,5 тыс. тонн, что меньше запланированного на 464,4 тыс. тонн. Особую тревогу вызывает проходка горных выработок. Заявлено - октябрь на «Алардинский» вместо запланированных 10780 п. м подготовлено всего 6701 п. м горных выработок.

Задолженность по проходу в шахте «Осинниковской». За десять месяцев пройдено 6031 п. м. Это на 4154 п. м меньше установленного плана. Если на шахтах дела с проходкой не улучшатся, то добытчики останутся без очистного фронта.

В. АБРОСОВ.

Этот клуб родился задолго до того, как рабочему поселку Осинники был присвоен статус города, - в 1935 году. Иначе, кроме как именем великого вождя всех народов, назвать тогда этот, единственный в поселке очаг культуры и не могли. В клубе имени Сталина был паркетный пол, подивиться на который приходили толпами. А в буфете не менее примечательное диво - повар-китаец.

Это было самое красивое здание в городе.

Местные архивисты выделяли несколько этапов в жизни Дворца культуры:

1935 год - год открытия.

1959 год - переименование в клуб «Октябрь» и перестройка.

1978 год - вновь перестройка.

1993 год - начало длительной реконструкции.

2000 год - 65-летний юбилей.

На торжество, посвященное этой дате, собрался, кажется, весь город. Ну, если не совсем уж весь, то, во всяком случае, представители четырех поколений пришли сюда не как гости, а как хозяева на красочное представление, зрелище, которое нынешний директор ДК «Октябрь» Н. А. Малиновская.

Мелодичная музыка, нарядная публика, выплясывающие из-за кулис взволнованные лица именинников, переливающиеся в ослепительными занавес, букеты ярких цветов в партере - все говорит о большом празднике.

Едва в зале гаснет и медленный затопляется на две половинки занавес. Лучи прожекторов заглядывают ярким светом в залушки: торжество. Сколько было таких вот мгновений - занавес

распахнется, и:

- Здравствуйте, дорогие друзья!

Нет, к этому невозможно привыкнуть. Каждый выход на сцену - это трепетное волнение, пересыхающее горло и насакаивающие друг на друга мысли. Сегодня - особенно, ведь на юбилейную сцену поставлено все: замысел, напряженная работа с самого утра и до позднего вечера, поиск, бес-

сонные ночи, отчаяние, радость и надежда - все, что составляет такой пернистый и безостатка за-

гивающий тебя труд под названием творчество. Для «заправки» - лихой панси в исполнении детской студии «Каскад». Девятилетия были и по-прежнему остаются самой привлекательной артистической публикой. В этом Дворце культуры учащиеся школы N 16 составляют большую часть творческого потенциала самодостаточно коллектива.

Дали сама Наталья Алексеевна, некогда будучи ученицей этой школы, первые ступени в искусство делала именно здесь.

А самое первое мероприятие в клубе имени Сталина состоялось в 1935 году - с летучками, принимавшими участие в спектакли челюскинцев.

Вспенах этого клуба проходили прежде самые ответственные городские мероприятия: съезды шахтовцев, партийные и комсомольские конференции, передовиков производства, торжества, посвященные юбилейным датам, и т. д. Но самое главное - здесь был огромный киносал, единственный на весь город на протяжении многих лет. Поэтому у билетной

(Окончание на 4-й стр.)

ЮБИЛЕЙ

Репортаж

В клубе имени Сталина был паркетный пол, подивиться на который приходили толпами. А в буфете не менее примечательное диво - повар-китаец. Это было самое красивое здание в городе.

Официально

Еженедельный обзор работы администрации города хотелось бы начать с сообщения о том, что вчера глава города С. Ф. Долгополов принял участие в областном совещании с руководителями городов и районов. Проблемы, которые они обсудили, - лимитирование потребления электрической и тепловой энергии для предприятий и учреждений бюджетной сферы и централизованная поставка угля. С. Ф. Долгополов выступил с рядом критических замечаний и предложений.

Несколько слов о заработной плате. На этой неделе получено 1 млн. 300 руб. - управлением образования; 800 тыс. руб. - ТМО на оплату труда по системе ОМС;

1 млн. руб. - жилищно-коммунальной сферой; эти средства распределены следующим образом: 350 тыс. руб. - для УККТС, 300 тыс. руб. - для МУ УЖКХ, 100 тыс. руб. - для ООО «Жилищно-коммунальный сервис» и 250 тыс. руб. - для МУ «Водоканал».

Если отстраниться от насущных проблем, с огромным удовлетворением хотелось бы сообщить о том, что сегодня произошло большое событие духовного, общественного плана - была открыта очередная мемориальная плита, будем надеяться, что она станет последней на Аллее памяти. На нее занесены фамилии погибших участников Великой Отечественной войны, которые стали известны после открытия Аллеи памяти. К ним добавлены фамилии погибших афганцев и участников кавказских событий.

Нами закончена проверка лечебно-профилактических учреждений на предмет полноты и законности взимания платных услуг. По материалам проверки проведено заседание коллегии с участием руководителей лечебно-профилактических учреждений, территориальных страховых фондов и т. д. Коллегия отметила, что далеко не все в порядке в

медицинских учреждениях. Да, сейчас по времени, когда медицина альтернативна - от бесплатной до высокооплаченной. И мы призываем все формы оказания медицинских услуг. Иными словами, объем толкс. судното - внимание платит длжно быть законным и офертиленным, как положено. На заседании коллеги высказано предложение, что бы лечебные учреждения, а также организация широко информировали население о тех платных услугах, которые они пред-

О ГЛАВНОМ

ставляют, об их объемах.

Следующее заседание коллегии будет посвящено также очень волнующему нас всех вопросу - вопросу формирования цены на тепловую энергию в УККТС, которая сегодня достаточно высока. Планируем провести выездное заседание коллегии непосредственно на базе УККТС. Глава города С. Ф. Долгополов издал распоряжение, в котором утвердил протокол поручений по критическим замечаниям, просьбам и предложениям, высказанным на его встрече с населением Стройгорода и с председателями уличных комитетов города. Все поручения розданы ответственным работникам для выполнения.

Кроме того, сегодня глава города дал разрешение координационному совету профсоюзных комитетов и общественных организаций, по их ходатайству, о проведении пикетирования здания администрации города, которое они планируют провести 23 ноября, чтобы выразить протест против принятия правительственного варианта Трудового кодекса, против реформирования пенсионной системы и негативных последствий введения единого социального налога.

Со времени нашей последней встречи мне поступило много вопросов, которые я хотела бы разделить на три группы проблем.

Проблема жилищных цветных металлов. К сожалению, ничего обнадорожившего по этому поводу, руководству города пока сказать не может. Сожалею, что из-за ответственности за кражу и прием цветного металла кардинальным образом сдвинуть ситуацию нам не удастся, пока на федеральном уровне не будет ужесточено законодательство. Хотя мы не опускаем руки и стараемся делать все, что позволяет нам закон и что в наших силах.

Приглашение выдать квитки по зарплате учителям очень банально: она связана с отсутствием финансирования на оплату типографских расходов, необходимых на изготовление квитков. Заместитель главы города Г. В. Бобровская взяла данный вопрос на контроль и обещала в ближайшее время изыскать средства на оплату этих расходов. Выдача квитков, надеюсь, возобновится в самое ближайшее время.

И последнее. Заместителем главы города Г. В. Бобровской, по поручению главы города, направлено письмо на имя заместителя губернатора Кемеровской области Маждковской с просьбой зачислить нам 1,5 млн. рублей в счет уплаты расходов по оплате путевого взаимозачета за методическую литературу. Мы ждем в ближайшее время ответа и очень надеемся, что он будет положительным.

В заключение хотелось бы сказать, что объектом N 1 остается строительство котельной в пос. Малиновка. Сейчас оно находится в стадии завершения. Мы ожидаем приезда на открытие котельной губернатора Кузбасса А. Г. Тулеева.

Н. БАЛАЛАЕВА,
управляющий делами администрации.
г. Осинники.
16 НОЯБРЯ.

В ноябре

состоялось заседание городского совета молодежи, на котором были приглашены представители ОГК, ПУ-60, школы N 31, методисты Дома детского творчества. На совете были подняты вопросы о создании программы и уставов школьных и студенческих советов, о трудоустройстве подростков во время школьных каникул, о закреплении за членами городского совета трудных подростков, о планах работы совета по делам молодежи на 2001 год.

Было решено, что ответственными за создание школьных и студенческих советов будут методисты ДДТ О. С. Хрушина и Л. А. Скрыбина.

Е. БРЫКИНА.

НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ТРЕБУЮТСЯ:

граждане мужского пола, прошедшие военную службу в рядах ВС РФ по призыву не менее 1,5 года, имеющие среднее образование, не судимые, годные по состоянию здоровья к военной службе, в возрасте до 40 лет для службы в Северо-Кавказском регионе.

За справками обращаться в военный комиссариат г. Осинники, кабинет N 24, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00 часов. Тел. 2-30-21.

Политические приколы Васи Крючкина

«День примирения и согласия»! Умри, ничего более абсурдного не придумаешь! Это все равно, если б, скажем, наши ребята из батальонов Великой Отечественной раз в год стали брататься с эсэсовцами дивизии «Мертвая голова»!

НЕ УСТАЮ я горестно размышлять над странностями нашего бытия. Вроде, пора уже привыкнуть, пропитаться до мозга костей, ан нет. Не получается. Не выходит. Да и как может быть иначе, когда все вопреки логике, здравому смыслу и против шерсти?

Вот буквально на днях состоялся очередной праздник (читай, всероссийская попойка по поводу и для). Раньше он назывался очередной годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Медь оркестров, море знамен, портреты, конечно же, выдающихся и, естественно, пламенных. Но вместе с тем и миллионы людей, выходящих на демонстрации. Неужто все шло по принуждению? Вряд ли.

Сегодня никто никуда не ходит. Одним не с чем идти, а другим нечем принять. Угощаем самих себя за печкой, как тараканы: праздник как-никак. А знаете, как он сейчас называется? «День примирения и согласия»! Умри, ничего более абсурдного не придумаешь! Это все равно, если б, скажем, наши ребята из батальонов Великой Отечественной раз в год стали брататься с эсэсовцами дивизии «Мертвая голова»! Праздника, спущенного сверху, ради...

Тем не менее подумать, в носу поковыряться повод есть. Сами судите: ведь если в наличии день,

День дурака?

в который все мы должны примиряться друг с другом, значит в остальные мы, как собаки, лаемся? Так получается?

А кто такие Мы и что Мы не поделили? Мы - это 99 процентов ограбленного, обманутого, униженного населения России. И 1 процент тех, кто на нашем унижении, маскируемом под демократические реформы, что называется, палец о палец не ударив, сколотил бешеные капиталы здесь и многомиллиардные «заначки» за бугром! Такой пасьянс! И вот, скажем, я, как и все, в одночасье потеряв все свои трудовые, годами копившиеся рубли, в этот день «примирения и согласия» должен целоваться и обниматься с губошлепной сволочьей по фамилии Гайдар? С тем, кто меня обобрал и ограбил?! Я что, дурак? Другие что, придурки? Если это так, то «День дурака» должен отмечаться не 1 апреля, а именно 7 ноября по новому стилю.

Но мы не дураки и не чокнутые. И мы все видим и все понимаем. Например, то, что не может быть мира

между эксплуататорами и эксплуатируемыми, между высокопоставленным жульем и честными людьми. Не может!

Это они так ловко придумали. Пока гнобили народ, без войны и мора, опустив великую державу до положения мировой побирушки, пока растаскивали национальные богатства, хапая все ртом и ж..., им было не до мира и не до согласия. Чуть что - и «фойерфрай» из всех орудий да по парламенту! Сейчас наелись. Набили пасти. Им нужен покой. Чтобы все это пережевать и переварить. Олигархам - в Ниццах, гаранту - на госдаче. И чтоб не беспокоили! Ни своим воем, ни своими претензиями на несправедливость, ни тем более вопросом: «Чье жуете, господа?!» Мир же, однако, и согласие, понимаешь! Парадиз и лепота! А народ им отвечает деликатно: «Хренка с бургерка!»

Не-а. Я не за мировую революцию. И не за то, чтобы все отобрать и поровну поделить. И не за то, чтобы государством управляли кухарки. Я просто за то, чтобы все вещи и явления назывались своими словами. Я за то, чтобы талант, воля, ум, работоспособность человека были слагаемыми его успеха и статуса, а не близость к кормушке и не способность красть 24 часа в сутки! Я за то, чтобы честному человеку было просторно, а жулью тесно. Короче, я за то, чтобы в стране был порядок и правил Закон. Вот тогда между нами и наступит подлинный мир и искреннее согласие. И нам больше не придется перелицовывать государственные праздники, превращая их в нелепое и полупьяное шоу от политиканства!

Посетитель пришел на прием...

Личный прием граждан в администрации города ведется ежедневно по графику, утвержденному главой города.

За 9 месяцев текущего года руководителями администрации принято 1527 чел.

Анализ показывает, что более 50% указавших свое социальное положение - пенсионеры, 35% авторов - рабочие и служащие.

По жилищному вопросу обратилось 378 человек, по жилищно-коммунальным вопросам - 234, по вопросам социального обеспечения - 561 (из них по вопросу оказания материальной помощи - 143, по выплате детских пособий - 186), по вопросам труда - 53, торговли - 42, здравоохранения - 31, образования - 15.

Из 1527 посетителей, обратившихся на прием, приняты положительные решения по 294 просьбам, разъяснено - 714, отказано - 26, поставлено на контроль 493 просьбы.

Ежедневно осуществляется контроль за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, за сроками их выполнения.

На основе обращений систематически ведется информационно-аналитическая работа, которая отражает наиболее развернутую и полную картину работы с людьми.

Данный участок работы находится под личным контролем главы города.

Г. СНАПКОВА,
зав. общим отделом
администрации города.



Строки благодарности

СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

ВРЕМЯ нынче нестабильное. Кто-то по нужде не работает, а кто-то - из-за своей лени. Вот и шныряют по погребам да по стайкам. Недавно побывали и в нашей. Среди бела дня унесли поросенка, курицу и стиральную машину. Не горе разве? Пошла в милицию, написала заявление, а сама и не надеялась на хорошее. Правда, в милиции, что у нас на поселке Высокий, меня успокоили и обнадежили, мол, не игла же пропала, найдем. Вечером пошла в стайку, а поросенок на месте, машинка стиральная тоже.

Большое спасибо участковому инспектору О. В. Субботину, старшему участковому инспектору А. В. Фофанову, оперуполномоченному уголовного розыска К. В. Исаеву за скорую находку пропажи. Дай Бог вам, дорогие мои, здоровья, успехов в работе и благополучия!

Р. СМАГИНА,
пос. Тайжина.

В несколько строк

● За 10 месяцев добыча угля в Кузбассе составила 92 миллиона 350 тысяч тонн, что на 2 миллиона 443 тонны больше запланированного.

● В Кузбассе 64 долгожителя, перешагнувших столетний рубеж. Самым старшим (Фекле Деменко из Анжеро-Судженска и Евдокии Бузаковой из Киселевска) - по 107 лет.

● В областной и местный бюджеты с начала года поступило в виде налогов 8,3 млрд. рублей. План перевыполнен на 5,2%.

КАКИМ БУДЕТ БЮДЖЕТ 2001 ГОДА?

- Людмила Николаевна, в городском совете уже начата работа по формированию бюджета нового года. Каким он будет?

- Конкретно по цифрам бюджета говорить еще рано, потому что бюджетное послание главы города мы получили 15 ноября. Но основные направления и приоритеты уже определены бюджетным посланием президента страны и разработками в нашей области. Конечно, в этих документах сделана попытка закрыть ту брешь в бюджетах субъектов с определением и введением нового прогрессивного налога, которая, как рассчитали финансисты, ведет к уменьшению доходной части бюджетов на местах. Поэтому у нас есть основания полагать, что в цифровом выражении бюджет города будет меньше, чем в прошлом году.

Но будет четкое направление - целенаправленной и конкретной использовать имеющиеся средства.

Второе: будет проведена работа по определению муниципального долга, потому что много денег идет на погашение дефицита бюджета. А когда поступят контрольные цифры, мы начнем с ними работать.

- Значит ли это, что новый бюджет будет бездефицитным?

- Да, будет сделана попытка принять бездефицитный бюджет, это с одной стороны, а с другой, мы будем формировать программу муниципального долга, определять приоритеты его гашения.

- Большинство жителей нашего города - работники бюджетной сферы, поэтому многих интересует вопрос: будет ли увеличение статей расходов на содержание образования и здравоохранения, будет ли там учтено предполагающееся увеличение заработной платы?

- По новой методике, предоставленной нам областью, определение расходной части бюджета происходит по запланированным нормативам. Например, в образовании определен норматив на одного ребенка, и этот норматив, помноженный на число учащихся, и составляет сумму расходов на образование города. Повышение заработной платы будет учтено в новом бюджете, но качественного улучшения социальных вопросов не предвидится, так как федеральный бюджет не предусматривает увеличения расходов на социальную сферу.

- Следующий вопрос касается строитель-

ства в нашем городе. Почему на протяжении последнего ряда лет в бюджете города вообще не предусматриваются расходы на капитальное строительство?

- В первую очередь потому, что наш город дотационный и приоритеты отдаются заработной плате, питанию в школах, детских садах, приобретению медикаментов, но даже и эти защищенные статьи у нас не исполняются на сто процентов. Но говорить о том, что не надо вкладывать средства в развитие города, было бы

Интервью

На вопросы отвечает Людмила Николаевна Печуринна - депутат городского совета, председатель постоянной комиссии горсовета по бюджету и финансовой политике.

неправильно, поэтому мы стараемся решать этот вопрос за счет федерального и областного бюджетов. Так, например, в федеральный бюджет 2001 года включено строительство городской поликлиники, и с другой стороны, мы сейчас работаем более активно с городским градостроительным советом для того, чтобы определить приоритеты развития города, чтобы в дальнейшем начать вкладывать средства.

- Кто сегодня может получить освобождение от уплаты местных налогов и арендной платы и что теряет бюджет города от этого?

- Обычно такие льготы мы даем бюджетополучателям нашего города, чтобы не перекладывать деньги из одного кармана в другой, теряя на этом в виде платежей и налогов в бюджеты других уровней.

Другая категория, кому мы предоставляем льготы в этой части, - предприятия и организации, занимающиеся социально значимой для города работой или занимающиеся благотворительностью, работающие с подростками и детьми. Но это не значит, что льготы предоставляются всем, кто обратится с заявлением. Такие вопросы решаются только сессией городского совета, после тщательного изучения вопроса. Основной критерий здесь - это польза для города и горожан.

- Какие социальные программы предполагается финансировать из городского бюджета в новом году?

- Принятие и финансирование таких программ также определяется сессией городского совета. Но учитывая то, что средств в городском бюджете очень мало, мы стараемся не расплываться и концентрировать свое внимание на отдельных программах. На сегодняшний день принята одна программа - это «Развитие физкультуры и спорта».

Все программы, которые поступают в горсовет, будут рассмотрены, но, конечно же, не все будут приняты. Мы очень тесно работаем с областным советом, стараемся включить наши программы в областной бюджет. Обычно финансирование программ идет «пятьдесят на пятьдесят», поэтому в разумных пределах финансирование социальных программ будет, а каких и насколько - это определяет сессия горсовета.

- Скажите, Людмила Николаевна, могут ли сами горожане участвовать в формировании бюджета города?

- Конечно, бюджет должен быть прозрачным уже на стадии его формирования, поэтому все предложения по формированию бюджета будут рассмотрены и по возможности учтены. В следующем году будет профинансирована статья «Наказы избирателей», будут собраны воедино все предложения, поступающие депутатам от избирателей. Поэтому добро пожаловать!

- А теперь очень конкретный вопрос, который задает директор ООО «Локон» М. В. Сагиров: куда уходят деньги за профосмотр, вносимые на счет «Росэнерго»?

- Финансирование профосмотров исключено из программы обязательного медицинского страхования, но, с другой стороны, они обязательны по закону на каждом предприятии. Поэтому профосмотры проводятся за счет предприятий и организаций, и, конкретно, 50 рублей с человека за профосмотр распределяются следующим образом: на зарплату, на гашение долга пенсионному фонду, на хозяйственные нужды данного предприятия.

Работа по формированию бюджета продолжается, и я еще раз приглашаю всех горожан принять участие в этой работе.

Материал к печати подготовила
Н. БЕРДНИКОВА.

Губернский хит-парад

Конкурс!

«СОХРАНИМ ЕЛОЧКУ»

СТАНЦИЯ юных натуралистов давно плодотворно сотрудничает с бюро путешествий и экскурсий. Вот и на этот раз совместно они объявили предновогодний конкурс «Сохраним елочку».

Конкурс проводится среди школьников 1 - 9-х классов по следующим направлениям: рисунок, агитплакат с призывом к населению сохранять ели, заметка, стихотворение, рассказ, репортаж, интервью, композиция икебаны, поделки из еловых веток и т. д.

Лучшие письменные работы будут опубликованы в городской газете, отправлены на областной смотр. Победителей ждут награды - грамоты и памятные сувениры.

Работы необходимо сдать не позднее 15 декабря 2000 года на станцию юных натуралистов по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 1-й пер., 15. Тел. 2-24-21.

ВВИДУ повсеместно проходящих и предстоящих выборов на местах, мы решили выяснить, кто из региональных политиков пользуется на территории РФ наибольшей народной любовью: Абрамович ли, избирающийся на Чукотке, или, может, генерал Шаманов, баллотирующийся в Ульяновской области? По результатам социологических исследований Фонда общественного мнения, который еженедельно проводит опросы россиян на предмет «нравится - не нравится», выяснилось, однако, что Абрамовича если где и любят, так как раз только на Чукотке. А бесспорным лидером губернского хит-парада политиков является Аман Тулеев.

Заняв на президентских выборах четвертое место (опередив Жириновского и чуть уступив Явлинскому), Тулеев на сегодня даже улучшил свои позиции и вот уже третий месяц, по результатам опросов Фонда общественного мнения, удерживает третье место в пятерке вызывающих наибольшее народное доверие политиков, уступая лишь Путину и Зюганову.

Надо отметить, что в звездной пятерке Тулеев - единственный провинциал. Да что там в пятерке. Ни один из губернаторов и в десятку-то всенародно любимых или хотя бы скандально известных не входит.

Прокомментируйте эту ситуацию и объяснить, отчего кемеровский губернатор попал в сугубо столичную компанию, мы попросили сотрудника фонда Елену Петренко:

«Надо сказать, что появление Тулеева на третьем месте - это событие. В конце июня он был четвертым, но уже в июле прочно обосновался на третьей позиции. Пик популярности Тулеева пришелся на конец августа (в это время, по-

сле гибели «Курска», рейтинг Путина пошел на спад). Причина доверия такого большого числа респондентов к губернатору Кемеровской области, на наш взгляд, в том, что, часто являясь спикером в средствах массовой информации, он нашел очень правильную манеру поведения. Тулеев не позволяет себе резких высказываний, он занимает как бы промежуточную

Рейтинг

В августе Тулеев продолжает удерживать третье место в рейтинге доверия. 10 процентов опрошенных - его поклонники. В сентябре - октябре ситуация примерно та же.

позицию: с одной стороны, не заискивает перед властью, а с другой - не высказывает явного недовольства Путиным. В итоге он создает благоприятное впечатление человека, который не играет в политические игры, а занимается своим делом.

Наши респонденты воспринимают Тулеева как крепкого, справедливого мужика, хозяйственника, который не принимает участия в дрязгах, а главным образом заботится о народе. В сущности, для провинциальной России Тулеев - это то же самое, что Лужков для Москвы».

Когда в начале 2000 года социологи Фонда общественного мнения попросили респондентов сказать, за кого бы они проголосовали, если

бы президентские выборы состоялись в следующее воскресенье, то оказалось, что очень многие отдали бы свои голоса Тулееву (его обошли лишь Путин и Зюганов). Задан был и другой вопрос: «За кого из политиков вы не стали бы голосовать в любом случае?» Так вот, за Путина ни за что не хотели голосовать 6 процентов опрошенных, а за Тулеева - 7. При том, что видеть своим президентом Зюганова категорически не желали аж 30 процентов.

Социологи полагают, что подъем рейтинга Тулеева связан, в первую очередь, с его деятельностью в регионе: в Кузбассе серьезно выросла добыча угля, а вместе с ней - и шахтерские зарплаты (по поводу чего Тулеев даже получил премию имени Петра Великого, которую дают лучшим менеджерам). Прибавьте к этому открытое письмо кемеровского губернатора Путину с просьбой оказать государственную поддержку в борьбе с беспорядочностью.

В августе Тулеев продолжает удерживать третье место в рейтинге доверия. 10 процентов опрошенных - его поклонники. В сентябре - октябре ситуация примерно та же. При этом потихонечку сокращается разрыв между Тулеевым и Зюгановым. Кемеровский губернатор начинает догонять всероссийского коммунистического лидера. Мало того, при том, что доверяют Зюганову 16 процентов опрошенных, на вопрос, к кому из политиков вы относитесь с недоверием, положительно ответили столько же человек - 16 процентов. А о своем недоверии Тулееву сообщил лишь 1 процент респондентов.

Владимир РАЗИН.
«Версия».

Немного о нравственности

Я, как среднеазиатистический гражданин России, могу и соврать иногда, хотя и не делаю этого, потому что мне будет потом стыдно, когда меня уличат во лжи. Но я все равно могу соврать, т. к. я лицо не очень ответственное, а точнее, совсем ни за что не отвечаю, потому как нахожусь на заслуженном отдыхе.

Но это я, пенсионер. И совсем другое дело госчиновник, которому по статусу врать не положено, потому что он государственный человек. Это как бы аксиома, которую и доказывать-то не надо. Но ведь врут, врут напропалую, без зазрения совести и не боясь, что в них потом пальцем тыкать будут. И ведь врут перед телекамерой, перед всей страной, наверняка зная, что их ложь шита белыми нитками, что мало-мальски знакомый с ситуацией гражданин видит их ложь насквозь и, сидя сейчас перед теле-

Есть мнение

Давно прошло то время, когда понятия нравственности были в чести, когда человек был готов пойти на эшафот, но не поступиться совестью. Нынче чинуши врут... потому что знают - ничего им за это не будет.

экраном, плещется от отвращения. Прекрасно знает все лежебока-госчиновник, но не смущает его это знание, потому как, поступая на госслужбу, в коридоры власти, честь свою и достоинство он без надобности сдает на хранение куда-то, а то и вовсе избавляется от них, как от ненужного балласта, пользы от которых в этих самых коридорах чуть, а вреда может быть много.

Давно прошло то время, когда понятия нравственности были в чести, когда человек был готов пойти на эшафот, но не поступиться совестью. Нынче чинуши врут не потому, что от рождения такие фантазеры, а потому, что воспитание на госслужбе получают такое, потому что знают - ничего им за это не будет, может быть, похурят чуть-чуть, если их ложь большой общественный резонанс иметь будет. А теплые места, за которые они, по их словам, не держатся и с которого их большой дубиной не выбьешь, сохранятся за ними в любом случае, сколько бы и что бы эта толпа за окном ни кричала. И руку при встрече им будут подавать так же, как ни в чем не бывало, хоть сто раз уличили их во лжи. Потому что не принято в нынешней Руси называть вещи своими именами, не принято сторониться нечестных людей.

Кто-то скажет: все это общие рассуждения, факты подавай. Помилуйте, люди добрые, да этих фактов каждый день пачками выплескивают на нас средства массовой информации и с фальшивыми, а без, только осмысленными хитроумными эти самые факты. Ведь нам врут и напропалую еще и по поводу того, что выдают нашу лень ума, нашу инертность, нашу пассивность. Если говорить о примерах нашего вранья, неуважения нас с вами, то одним из самых последних и самых ярких примеров является объяснение одного из самых высоких чиновников нашего государства, Кемеровства, об обстоятельствах трагедии подлодки «Курск»: это беспардонная, расщепленная и направившая в нужном направлении общественное мнение ложь министра Починика о сверхдоходах инвалидов-чернобыльцев; это и незабываемый Чубайс, и Клох, бывший гарант Бельгии и бывший премьер Чарномырдин, и много-много еще бывших и настоящих, делающих свои карьеры и состояния на наших с вами беде и горе.

В заключение, к сожалению, сказать ничего не могу, не вижу к этому никаких предпосылок.

С. ТАРАСОВ.

Солнышко

ОН родился в большой картонной коробке. Когда он появился на свет, рядом лежали четыре уже родившихся котенка. Мама, большая серая кошка, постоянно их вылизывала, мурлыкала свои кошачьи колибельные и блаженно закрывала глаза, когда детеныши тыкались своими пушистыми мордочками ей в живот. Родная коробка и всегда ласковая мама представлялись котяткам целым миром. Но однажды они поняли, что это не совсем так.

Это случилось, когда котята уже открыли глазки. Самый младший из них проснулся от непонятного ощущения, одновременно и сладостного, и немного пугающего. Он открыл глаза и понял, что мамы нет рядом. Где-то слышался писк братишек и сестер. Он тоже пискнул. Детская ладошка, на которой он лежал, вздрогнула и аккуратно опустила его в коробку к маме. Та радостно замурлыкала и принялась облизывать детеныша.

С этого дня маленький человек часто приходил, садился около коробки и осторожно гладил мягкую шерстку котят, особенно нежно его ручка касалась золотистой шерстки меньшего из них. Как-то раз около коробки появился другой человек, большой и незнакомый. Его рука, опустившись в коробку, схватила малыша, и вскоре его уже рассматривали несколько больших людей. Котенок испуганно поджимал ушки и зажмурился глазки. Но страх его прошел, когда рядом появился тот самый маленький человек, ставший котенку уже таким родным. Все люди вокруг говорили:

- Золотце! Посмотрите-ка, шерсть у него золотая, солнечная! Красавец! Солнышко!

С этого дня котенок мог самостоятельно ходить по большому дому. Мама, которая вела себя здесь как хозяйка, учила его всему тому, чему и ее когда-то учила мать. А вот братьев и сестер у Солнышка теперь не было. Маленький человек часто играл с ним, и котенок был счастлив.

Однажды в доме начался переполох. Все куда-то спешили, из комнат выносили мебель... А потом дом опустел. Все люди, а вместе с ними и маленький человек, исчезли. Солнышко с мамой остались одни. Кошка, ничего не понимая, бегала по знакомым, но теперь таким пустым и чужим комнатам и плакала. Затем вдруг успокоилась, легла на пол, и Солнышко уснул с ней рядом. Когда он проснулся, мамы рядом не оказалось. Вскоре она вернулась, держа в зубах что-то серое, оплывшее махнущее. Потом мама опять куда-то ушла.

Легкое чувство тревоги закралось в его маленькое сердечко, затаилось там и постепенно стало расти. Вечером мама не вернулась. И утром - тоже. Солнышко проголодался. Покричав, он решил сам начать поиски. Сначала забегал по дому в поисках выхода, но все двери и окна были плотно закрыты, потом нашел дверь в подвал. Здесь еще чувствовался мамин запах. Было темно, но вдаль виднелся тусклый свет. Котенок побежал в дальний угол и увидел, что оконное стекло разбито. Значит, сюда ушла его мама! Он выбрался наружу, и его окружили но-

вые запахи. Малыш хотел было повернуть обратно, но вдруг совсем услышал: «Гав!», ощутил незнакомый резкий запах и побежал.

Когда лапки его устали, он остановился. Голод все сильнее напоминал о себе. Но еще сильнее голода был страх. Мама! Где ты? Он спяť кинулся бежать. Нет, не от врага и не из страха, а от отчаяния.

Вскоре он очутился на большой и грязной улице. Его шерстка, недавно золотая, теперь стала грязной, серой, мокрой от дождя. Он озирался по сторонам, но надежда отыскать маму постепенно исчезала.

Вдруг какой-то человек нагнулся над котенком, внимательно на него посмотрел. Сейчас он протянет свою теплую руку, коснется ладонью мокрой шерстки... Вместо этого человек больно пнул малыша, сказав:

- Фу, мерзость! Развелось живности! Скоро будет больше кошек и собак, чем людей. Тыфу!

От неожиданности Солнышко даже не вскрикнул. Только теперь он понял все. Понял, что его бросили, предали. И мама куда-то исчезла. Пусть теперь все будет, как будет. И человеческая жестокость, и этот нескончаемый серый дождь. Он теперь не верит людям.

Снова продошел человек, на этот раз ребенок. Такой же, как и тот, что бросил Солнышко. Неужели его снова ударили? Проворная детская рука быстро, но ласково подхватила его, другая рука принялась гладить мокрую, слипшуюся шерстку. Ребенок прижал котенка к груди и сказал вдруг:

- Ой, какой же ты золотой! Как солнышко! И ты теперь мой.

Вздохнув, Солнышко ласкал, что это правда.

Юлия ПРЯДЧЕНКО.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

кассы скапливались огромные очереди. Детей, как правило, водили в кино классами, школами. И это был праздник.

Первым директором клуба имени Сталина по архивным документам значится Шахнович.

Много, очень много имен работников культуры вспоминали в этот день. Наиболее яркие личности, большие мастера профессиональной сцены трудились в клубе не по своей воле, будучи репатрированными в Осинники. Здесь, на маленькой провинциальной сцене, работая с любителями, они творили чудеса. При аншлагах месяцами шли такие спектакли, как «Мать», «Честь», «Жизнь и смерть Антона Шелестова», «Шестеро любимых», «Поздняя любовь», «Год 19-й», «Мария Тюдор», оперетта «Свадьба в Малиновке». В них были заняты самодеятельные артисты: супруги Манухины, В. Малькин, П. Гольцман, С. Комяков, А. Костин, В. Абросов и многие-многие другие. Работники клуба В. Гонтер и П. Березин играли на сцене с супругами.

На выставке, приуроченной к юбилею ДК «Октябрь», выставлены чудом сохранившиеся программки и фотографии из личных архивов М. Т. Часовских и Н. А. Балалаевой. На одном из стендов - фотографии талантливого актера и режисера В. Р. Членова - человека нелегкой судьбы, который пришел в этот коллектив в конце 50-х годов. В 20 - 30 годы он участвовал в Москве в постановках Мейерхольда. Одной из первых его работ в Осинниках был спектакль «Побег из ночи». На областном смотре самодеятельных и театральных коллективов он получил высшую оценку и звание «Народный театр».

Долгие годы играла в этом театре легенда рабочей сцены М. Т. Часовских. В самодеятельный коллектив клуба она пришла в 1934 году - за год до официального открытия очага культуры. Тяжело травмированная в годы войны на шахте, Мария Тимофеевна нашла в себе силы превозмогнуть приговор врачей - и не только встала на ноги, но и продолжила работу на производстве и до глубоких лет играла в театре, а когда он прекратил свое существование, пела в хоре.

ЮБИЛЕИ

С 1936 года, до ареста по печально известной 58-й статье, играл в оркестре народных инструментов этого клуба П. Г. Серик, который подарил юбилярам поистине уникальную фотографию тех лет - всего оркестра.

Добрым словом вспомнили в этот день об Н. П. Зеленской, об А. А. Шишакове - профессиональных столичных актерах, которые все свои самые лучшие творческие годы отдали Осинникам.

45 лет работал на сцене И. И. Ольшевский, в 1943 г. приехавший из Ленинграда.

В 1941 году при клубе имени Сталина был создан и духовой оркестр, с которым провожали на фронт горожан и встречали их на родной земле уже победителями.

И сегодня в этом храме искусств работают энергичные люди, чей творческий дар в полную силу был продемонстрирован подготовленным к юбилею концертом. Сегодня в ДК «Октябрь» 12 творческих коллективов, 8 клубов по интересам, 28 клубных формирований. Направления самые разные, на любой вкус и интерес - от народного этноса до авангарда.

Глубокую признательность творческому коллективу ДК «Октябрь» высказали представители администрации города, профкома шахты «Капитальная», культур учреждений, музыкальных школ, старожилы города, чья молодость прошла здесь. Охотно делились воспоминаниями Г. Р. Матющенко, ныне преподаватель Кемеровского педагогического училища. В этом клубе прошла его юность. Именно здесь он научился понимать и ценить искусство, здесь он делал свои первые шаги в творчестве, равно как и два его брата и сестра.

В клубе «Октябрь» молодые люди встречали свою любовь, назначали свидания, играли комсомольские свадьбы. Затем по этому кругу шли их дети, теперь вот уже и внуки. Тысячи горожан связывают свои самые лучшие годы и воспоминания с ДК «Октябрь», которому, теперь уже ясно, жить и еще много-много лет приносить людям радость. Поздравления, подарки, цветы, улыбки, объятия...

С юбилеем тебя, ДК «Октябрь»!

Л. СМЕРНОВА.

Добрые люди

40 ЛЕТ уже Мария Александровна носит фамилию Лебедева - по мужу. А родилась она в шорской семье, поэтому с таким трепетом относится ко всему, что связано со столь самобытным этносом. Долгое время Мария Александровна пела в ансамбле «Тагдагал», была одним из самых активных членов общества «Шория». Да вот теперь тяжелая болезнь приковала ее к постели. Тяжело заболел и Геннадий Иванович. Сейчас они оба инвалиды первой группы. Одинокие люди (Бог не дал им детей) тяжело страдают из-за самых элементарных мелочей.

Городское общество «Шория», в силу своих возможностей, старается помочь им. Так, например, по осени выкопали картофель, навели порядок в огороде, выбелили в доме. Т. А. Каучакова, А. Н. Чебучакова, П. В. Экшешева, Н. Д. Шелбогашева, Л. Пантелеева, имея свои семьи, детей и внучат, тем не менее находят возможность помочь дру-

гим, в том числе и Лебедевым. Около месяца прожила в этой семье Л. Н. Федорова, ежедневно, ежедневно ухаживая за двумя инвалидами. Кто и где оказал бы им столько внимания, заботы и помощи?!

Последние 12 лет Геннадий Иванович работал в Осинниковском городском узле связи. Когда я обратилась туда с просьбой почистить крыльцо у дома Лебедевых, то нашла поддержку и понимание. В. М. Русалеев и Л. В. Илюхина тут же прислали по указанному адресу рабочих, которые и сделали все прекрасно.

Хочется выразить самую глубокую благодарность всем добрым людям, которые помогают Марии Александровне и Геннадию Ивановичу Лебедевым. Пусть беда обходит вас стороной.

В. КОМЗЫЧАКОВА,
зав. отделом
по национальным вопросам
администрации города.



Рис. Николай РАЧКОВА.

Спасибо за праздник

В ДК «ШАХТЕР» состоялся концерт художественной самодеятельности, посвященный 83-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Открывая праздник, выступили секретарь городской партийной организации коммунистов А. П. Попков и председатель совета ветеранов нашего города В. В. Шелбогашев. А. П. Попков поздравил всех присутствующих, высказал много добрых пожеланий, а затем отметил, что нельзя забывать исторического значения Великого Октября. Именно он дал нашему народу бесплатное образование, бесплатную медицинскую помощь, поднял экономику от серпа до космоса, укрепил военную мощь, сплотил в единый союз 15 республик, создал общество, сумевшее победить в войне с фашистами. Этого не вычеркнуть из истории нашего великого народа! От всей души поздравил всех с праздником и В. В. Шелбогашев.

В праздничном концерте принял участие образцовый коллектив - хореографическая студия «ЮМА» (руководитель Ю. Болотова). Нарядно одетые, веселые и озорные малышки и девочки произвели на зрителей очень приятное впечатление. Танцы они исполняли всевозможные - от цыганского до балных, а самые маленькие участники студии подарили нам задорную полечку. Подарок был замечательный - нельзя было не восхищаться слаженностью движений юных артистов, их эмоциональностью и жизнерадостностью.

Свои песни исполнили для нас участники детской вокальной студии «Джем», фольклорный коллектив «Юляда», девочки-солистки.

Выше всяких похвал был народный хор русской песни, руководит которым Ю. А. Зубарев. Не хор, а настоящая наша осинниковская «Веселуха»! Молодые и убедительные сединолжницы и мужчины исполнили истинно русские песни. Мы слушали их, а в душе росла уверенность, что Россия и русский народ живут и будут жить, не обеднеют разумом и талантами - напротив, приумножат их.

От имени всех собравшихся А. П. Попков и В. В. Шелбогашев поблагодарили организаторов концерта, весь коллектив и самодеятельных артистов ДК «Шахтер» за доставленную нам радость, за замечательный праздник, которые они для нас устроили.

И. КОВАЛЕВ,
внешт. корр.

А ключи оставил в дверях...

К сожалению, некоторые преступления совершаются по вине самих потерпевших. В доме № 35 по ул. Кирова хозяин зашел в свою квартиру, а ключи, по невнимательности, оставил в дверях. Эти ключи вытащил проходивший мимо 18-летний неработающий парень.

После этого злоумышленник, прихватив с собой такого же неработающего друга, дождался, когда хозяева ушли из квартиры. Затем сообразительная парочка спокойно открыла входную дверь хозяйскими ключами и вынесла из квартиры многие ценные вещи.

Благодаря оперативности и мастерству уголовного розыска, преступление было раскрыто уже на следующий день, виновные задержаны.

9 ноября, ранним утром, в дверь квартиры постучали. Когда хозяйка, занимающаяся коммерцией, спросила, кто там, мужской голос ответил, что они принесли ей известие от сына, с которым случилась беда.

Женщина не задумываясь открыла дверь, и в квартиру ворвались двое грабителей. Под угрозой оружия они связали хозяйку и вынесли из квартиры ценные вещи на общую сумму около 30 тыс. рублей.

Ведется активный поиск преступников, которые так жестоко смотрят на материнских чувствах.

11 ноября, в субботу, в нашем городе произошел поистине дикий случай, поражающий своей жестокостью и бесчеловечностью. Около 10 часов вечера мужчина, шедший по ул. Кирова в районе дома № 13, на свою беду повстречался с 16-летним подростком, который обратился к нему с каким-то пустяковым вопросом. Мужчина спокойно ответил и пошел дальше.

По всей видимости, юного искателя приключений не устраивал такой исход беседы, т. к. он догнал мужчину и сгнал его бить. Когда мужчина упал, начал жестоко пинать, в основном по голове. Когда упавший перестал сопротивляться, подросток пошел дальше. В районе горсети он встретил своих ровесников и попросил у одного из них закурить. Но получив отказ, ударил парня по лицу, сблевав ему нос.

Примерно в это же время в дежурную часть ГОВД позвонил случайный прохожий и сообщил, что на улице лежит мужчина, лицо которого в крови.

Когда потерпевшего доставили в больницу, ему был поставлен диагноз: черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга, перелом костей черепа. 13 ноября мужчина от полученных травм скончался.

В настоящее время виновный в нанесении столь тяжелых телесных повреждений задержан. Возбуждено уголовное дело.

В свой профессиональный праздник сотрудники 1-го отделения милиции совместно с ОБЭП выявили и закрыли еще один нелегальный пункт по приему лома цветного металла.

10 ноября в п. Высокий, в одном из гаражей, молодой человек занимался скучкой у населения лома цветного металла, не имея на то официального разрешения. В связи с этим весь имеющийся на пункте металл изъят, а это более 400 кг, на приемника составлен протокол, который направлен на административную комиссию.

Н. СЛАТУНОВА,
инспектор ГОВД.

Криминальная хроника

За прошедшую неделю с 6 по 12 ноября по городу зарегистрировано 29 происшествий и преступлений. Среди них, как никогда, мало краж чужого имущества - 3 (все раскрыты), зато много телесных повреждений - 7, из них два случая со смертельным исходом (все раскрыты), 5 наркопреступлений, 3 грабежа.

УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ аттестат А 227626 о среднем образовании на имя Губаревой Натальи Павловны, выд. вечер. шк. № 2 18.06.90 г., считать недействительным. УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Яухмаева Ивана Ивановича считать недействительным.

24.11.2000 г. в 12 час. состоится СОБРАНИЕ ветеранов труда ОАО «ОСИННИКИ» по адресу: ул. 50 лет Октября, 1 (продбаза).

ПРОДАЕМ

А/м РАФ пассажир., 1990 г. выпуска, после капремонта. Обр. по тел. 7-29-04.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Примите учитывать, что мнения авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 8599. Тираж 4488 экз. Индекс 51918. Цена договорная.